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ATA DA REUNIÃO MENSAL COM A FUNDAÇÃO RENOVA, REALIZADA 
NO PRÉDIO DA CASA DE CÂMARA E CADEIA, NO DIA PRIMEIRO DE 
DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS (01-12-2023). 

Ao primeiro dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, sexta-feira às oito horas 
e dez minutos, foi realizada a reunião mensal com a Fundação Renova, para tratar sobre 

as ações da Fundação em dois mil e vinte e três. Participou da Reunião: O Vereador . 

Manoel Douglas. Registraram Presença: Marcelo Macedo - Secretário de Governo; 
Tiago Bueno Flores - Especialista Institucional da Fundação Renova; Antonio Matheus 

- Relações Institucionais Fundação Renova; Raphael D'angelo - Fundação Renova; 

ABERTURA: “Em nome de Deus e do Povo Marianense havendo número regimental” 

O Vereador Manoel iniciou os trabalhos desta reunião agradecendo a presença de tºedos, 
ato contínuo, passou a palavra para o Secretário Marcelo que solicitou dos 
representantes da Renova que iniciem a apresentação, Com a palavra, o Sr. Tiago 

iniciou a apresentação da prestação de contas das ações em curso e finalizadas no 
território de Mariana. Iniciou falando sobre os reassentamentos, começando pelo o 

Novo Bento, onde demonsirou a planta do empreendimento destacando os pontos 

públicos, sendo eles, a Escola Municipal, já concluída e em funcionamento desde do dia 

trinta e um de julho de vinte e três, tem-se a Unidade Básica de Saúde em processo de 
transição para o funcionamento definitivo, o Posto de Serviços do Reassentamento que 

abriga as Forças de Segurança Pública, Posto de Serviço de Correios, uma sala dedicada 

a Secretaria de Desenvolvimento Social para atendimento via CRAS, sala de reunião 
para a Associação de Moradores. À entrega do posto de captação de água do Novo 

Bento que faz o abastecimento da comunidade como um todo, Estação de Tratamento 

de Água, sendo esta estrutura toda automatizada de forma a facilitar o monitoramento e . 

manutenção, tem-se a Estação de Tratamento de Esgoto, sendo este equipamento o 

único na Cidade e com baixo custo de manutenção, a finalização das obras da Igreja do 

São Bento, com previsão de entrega ao final de dezembro de vinte e três e a finalização 
da obra da Igreja das Mercês para fevereiro de vinte e quatro, a conclusão da Praça de 

São Bento, as melhorias no trevo de acesso na MG 129 trazendo mais segurança. Já 

para o reassentamento de Paracatu, demonstrando a planta do empreendimento 
destacando os pontos públicos, sendo eles, a entrega da Escola Municipal no primeiro 
semestre de dois mil e vinte quatro, reforçou que este prédio possui duas estruturas, a 

escola de ensino regular e a creche, Posto Avançado de Saúde, Posto de Serviço similar 

ao do Novo Bento, Estação de Tratamento de Água, Estação de Tratamento de Esgoto, 

Campo de Futebol com previsão de término no primeiro semestre, a Praça de Santo 
Antônio, o Cemitério em finalização, a Igreja Católica de Santo Antônio, com previsão 
de entrega em fevereiro de dois mil e vinte quatro, Trevo de Acesso. Outro ponto a 

destacar, é .o transporte público coletivo que não estava previsto um itinerário no 
programa Tarifa Zero para os novos assentamentos, logo, a Fundação está dispondo um 

transporte até a regularização pública. Passando para o próximo tópico, tem-se as 

Condicionantes, com o repasse de recurso para reforma da Igrejas de São Caetano, Bom 

Jesus do Monte, Nossa Senhora da Conceição de Camargos, os três Caminhões - 
disponibilizados para a Camar, calçamento do Núcleo de Camargos, Estação Ferroviári 
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de Monsenhor Horta, o Escritório de Projetos de Monsenhor Horta que foi atendido, o 
que foi inicialmente pleiteado, embora tenham questionamentos sobre a efetividade 

deste processo. Com a palavra, o Secretário Marcelo disse “ com relação a este 

escritório de arquitetura que não houve demanda e que é um valor considerável, venho a 
tempos cobrando e a gente não tem até hoje uma resposta positiva da Fundação Renova, 

que parece que o valor a época foi de um milhão setecentos e quarenta e nove mil reais, 

não me recordo do valor exato, e que para a Renova parece que estava concluído né? 
Mas não houve a demanda a este recurso e o distrito está sendo prejudicado, desde que 
se tem o valor definido com uma condicionante e não foi realizado, mais uma vez faço a 

cobrança de respostas dado ser um recurso considerável e já se faz muito tempo as 

solicitações, peço que seja melhor verificado a prestação de contas com relação a esta 
questão, lembrando que todas as reuniões que tivemos nesta Casa eu fiz esta cobrança a 
Fundação Renova”, Com a palavra, o Sr. Tiago informou estar ciente das solicitações do 

Secretário e aguarda o ofício, retornando a apresentação, tem-se o repasse de recurso 

para a Casa da Banda de Monsenhor Horta, Aterro Sanitário com operação assistida em 
curso, as obras da Sede da Camar, Ecoponto e RCC com previsão de término ainda este 
mês, onde este projeto irá colocar Mariana no cenário nacional como referência no 

ponto de vista ambiental. Com a palavra, o Secretário Marcelo relata que após a sua 

visita ao local ressaltou a qualidade do empreendimento, mas a preocupação do 
Município e que estes equipamentos sejam auto sustentáveis, devido a estrutura ser de 

grande porte, e será difícil o Município conseguir manter, e solicitou que fosse marcado 
uma visita da Câmara a estes locais e aos reassentamentos. Seguindo a apresentação, 
tem-se o Sistema de Abastecimento de Água de Furquim com a previsão de conclusão 

para março de vinte e quatro. Passando para o próximo tópico, apresentou as “Demais 

Obras” sendo elas, Campo de Futebol da Comunidade de Pedras que está em tratativa 
com o Poder Público, a Arena de Cavalgada e Campo de Futebol de Ponte do Gama 

concluída e entregue a comunidade, entrega da Ponte do Borba e de Bento Rodrigues, 
Passarela de Santa Rita Durão. Demonstrou a Deliberação nº217 que define os 

procedimentos relativos aos processos de manutenção de vias no âmbito do programa 

de recuperação, que são realizadas de maneiras periódicas, instalação de placas de 
sinalização, recuperação do Trevo de Águas Claras. Seguidamente, tem-se as Ações da 

Agenda Integrada, que é um acordo assinado entre a Fundação e atingidos que prevê 

repasse de recursos de mais de oitocentos milhões de reais com ações aprovadas pelo 

Cife, dentro deste recurso, sete milhões de reais foram direcionados para investimento 

na educação em Mariana. O Secretário Marcelo questionou se este dinheiro já está 

sendo utilizado? Em resposta, o Sr. Tiago disse que este recurso está sendo empregado 
na escola de Passagem de Mariana, ressaltando que a partir do momento em que é feito 

o repasse, cabe à gestão Municipal a responsabilidade de geri-lo. Apresentou, 

seguidamente, a reforma feita do Jardim, revisão no Plano Diretor, Centro de Atenção 

Psicossocial Infanto-Juvenil e a Casa do Empreendedor que então entregues e em 
funcionamento, o Distrito Industrial que está em escopo inicial, Cadeia Produtiva do 

Leite onde foi destinado o valor de dois milhões e oitocentos mil reais, a implementação 
da Base Integrada das Forças de Segurança Pública com investimento de vinte milhões 

de reais para as edificações e equipagem da corporação, sendo esta parte, será 
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conduzida pelo Estado. Passando para o próximo slide, apresentou as Obras de 
Saneamento Básico na bacia do Rio Doce, onde a primeira fase é referente a captação, a 
qual já está licitada, a segunda etapa é a implementação da ETE, em fase de licitação, 

com-recurso destinados no valor de cem milhões de reais, com obras em andamento no 

bairro Dom Oscar e São Cristóvão. Realizaram a criação do Fundo Diversifica Mariana, - 
com investimento de cinquenta e cinco milhões de reais, totalmente entregue em julho 
de vinte e três, finalizando então o apanhado geral das atividades realizadas pela 
Fundação Renova. Com a palavra, o Secretário Marcelo afirmou que mesmo com as 

críticas, deixará um legado positivo em Mariana, reforçou a necessidade iniciar o 

processo das Estações de Tratamento de Água e Esgoto e solicitou que fosse marcada 

uma visita na Sede da Camar, Ecoponto, RCC e reassentamentos. Com a palavra, o Sr. 

Tiago se colocou à disposição para quaisquer esclarecimentos. Com a palavra, o Sr. 

Antônio ressaltou que a Fundação sente muito orgulho do legado que deixará em 
Mariana, Com a palavra, o Secretário Marcelo deixou em mãos dos convidados a Lei 
Municipal que regulamenta os alojamentos no território, desta forma, solicitou que a 
Fundação orientem suas contratadas, dado que hoje, tem-se uma média de duzentos 

alojamentos na cidade, sendo assim, será fiscalizado e pedirá as devidas documentações 

para os funcionamentos. Palavra Livre. ENCERRAMENTO: “Não havendo mais a 

tratar, em nome de Deus e do povo Marianense”, o Vereador Juliano Vasconcelos 

encerrou a reunião às nove horas e doze minutos. Para constar lavrou-se esta ata, que 
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